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R A P O RT  D E  E VA L UA R E  
PROGRAMUL BUNA GUVERNARE: 

 Creş terea capacităţ i i  administrative ş i  rezistenţa instituţ i i lor publice 
 la  cor upţ ie.  DISEMINAREA DE BUNE PRACTICI 

PREZENTARE GENERALĂ  

Transparency International România desfăşoară activităţi de cercetare, promovare de 
politici publice/advocacy, elaborarea de acte normative, monitorizare a implementării legislaţiei şi 
a performanţelor instituţionale relevante pentru combaterea corupţiei, instruire pentru organizaţii 
neguvernamentale, funcţionari publici şi partide politice, consilierea cetăţenilor afectaţi de 
corupţie şi educaţie civică, afirmându-se ca unul dintre cei mai importanţi şi profesionişti actori 
pe piaţă. 

Departamentul de Training din cadrul TI România şi-a propus să utilizeze resursele 
Transparency International şi ale partenerilor acesteia în vederea aplicării integrate a unui pachet 
profesional de cursuri de formare continuă pentru administraţia publică, concentrându-se 
pe atingerea obiectivelor strategice ale acesteia: 

a. Prevenirea şi combaterea actelor de corupţie 

b. Transparenţa actelor decizionale 

c. Planificare strategică şi bună guvernare 

d. Management organizaţional şi comunicare interinstituţională 

e. Dezvoltarea politicilor publice 

Programul a fost elaborat şi structurat în baza necesităţilor de formare la nivel de 
administraţie publică centrală şi unităţi deconcentrate: nevoia de instruire a personalului 
administraţiei publice în conformitate cu obiectivele strategice ale reformei administrative; 
abordarea integrată a activităţilor de formare şi instruire derulate de TI România; diseminarea 
informaţiilor şi construirea de competenţe şi abilităţi pentru schimbarea culturii organizaţionale a 
administraţiei publice româneşti pentru a răspunde Eficient, Economic şi Eficace nevoilor 
cetăţenilor; dezvoltarea şi aplicarea de noi metode de formare şi instruire pentru formarea 
profesională  a adulţilor. 

OBIECTIV ŞI  TEMATICI 

Programul BUNA GUVERNARE este un program de training destinat personalului din 
administraţia publică, care şi-a propus să sprijine creşterea capacităţii instituţionale a organizaţiilor 
publice şi să iniţieze bunele practici pentru consolidarea integrităţii publice. 

Noutatea programului este abordarea axată atât pe creşterea capacităţii instituţionale cât şi pe 
dezvoltarea profesională individuală. Avantajele instituţionale şi abilităţile personale ale 
funcţionarilor publici, ţintite de program, sunt creşterea capacităţii de analiză şi sinteză asupra 
realităţilor administrative, dezvoltarea abilităţilor de iniţiere a unor noi practici şi asigurarea 
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pachetului de cunoştinţe necesar abordării unor situaţii diferite, prin reacţie promptă adaptată 
situaţiilor de ansamblu. 

Programul vine în întâmpinarea nevoilor de instruire pentru adaptarea calităţii 
actului de administrare la standardele bunei guvernări şi răspunde ferm la solicitările Uniunii 
Europene privind creşterea capacităţii administrative şi rezistenţa structurilor administraţiei 
centrale de specialitate la corupţie. 

Structura programului a cuprins o serie de 7 module de perfecţionare, cu durata de 7 zile 
fiecare, contribuind la dezbaterea de subiecte de actualitate şi dezvoltarea de abilităţi 
prin metode practice de training şi comunicare proactivă. Tematicile s-au axat cu prioritate 
pe dezbateri asupra unor aspecte de interes imediat în relaţia cetăţean – administraţie, asigurarea 
legalităţii emiterii actelor de competenţă materială administrativă, absorbţia fondurilor structurale 
şi de coeziune economică şi socială, prevenirea corupţiei şi asigurarea transparenţei bugetare, 
creşterea capacităţii manageriale în realizarea obiectivelor instituţionale, cooperarea inter şi 
intrainstituţională. 

Abordarea formării s-a făcut printr-un sistem inovativ, creat pe 3 paliere. Pe baza 
analizei programului derulat în vara 2006, s-a adus o îmbunătăţire sitemului prin 
adaugarea celui de-al 4-lea palier: 

A. SISTEM DE CONFERINŢE susţinute de personalităţi în domeniile de referinţă 
pentru dezvoltarea viziunii strategice a funcţionarilor publici şi înţelegerea mai uşoară 
a comandamentelor strategiilor sectoriale şi regionale şi a cerinţelor de eficienţă şi 
eficacitate a actului de guvernare. 

B. ATELIERE DE INSTRUIRE PRIN PLANIFICARE ASISTATĂ, pentru 
iniţierea de bune practici, prin completarea unui chestionar de evaluare a premiselor 
instituţionale cu aplicabilitate la tematica aferentă fiecărui modul în parte (identificarea 
de probleme, analiza de nevoi, situaţia organizării instituţiei, soluţii propuse,  resurse 
necesare, nivelul de decizie, activităţi concrete pentru implementare, beneficiari, 
indicatori de evaluare, calendarul de implementare, mijloace de promovare şi sumar 
executiv) 

C. INSTRUMENTAR DE LUCRU pentru varietatea de situaţii în domeniul de 
referinţă pus la dispoziţia participanţilor prin intermediul ghidurilor generale pe 
tematicile abordate. 

D. APLICAŢII PRACTICE ŞI STUDII DE CAZ, ce au crescut gradul de interes şi 
de participare activă. 

 
Tematica abordată : 

 

M O D U L E ”BUNA GUVERNARE”  

1 
30.10 – 
05.11 POLITICI PUBLICE ANTICORUPŢIE 

2 
06 – 
12.11 

COMUNICARE ORGANIZAŢIONALĂ ŞI RELAŢII PUBLICE 

3 
13 – 
19.11 

ASIGURAREA LEGALITĂŢII ACTULUI ADMINISTRATIV ŞI 
INSTRUMENTE DE CONTROL PRIN CONTENCIOS ADMINISTRATIV 

4 
20 – 
26.11 

ACCESUL LA INFORMAŢII ŞI TRANSPARENŢA DECIZIONALĂ 

5 
27.11 - 
03.12 

TRANSPARENŢA ÎN PLANIFICAREA ŞI EXECUŢIA BUGETARĂ 

6 
04 – 
10.12 

ABILITĂŢI MANAGERIALE ŞI LEADERSHIP ÎN ADMINISTRAŢIA 
PUBLICĂ 

7 
11 – 
17.12 

ABSORBŢIA FONDURILOR STRUCTURALE ŞI A FONDULUI DE 
COEZIUNE ÎN PERIOADA POST-ADERARE LA UNIUNEA EUROPEANĂ
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MODALITATE DE DESFĂŞURARE PROGRAM 

 

Cele 7 module de training comportă modalităţi simetrice de organizare şi 
desfăşurare. Zilele de conferinţă impun prezenţa unui moderator şi a conferenţiarului, 
personalitate recunoscută în domeniu. Aplicaţiile practice şi evaluarea se fac de către traineri. 
Fiecare modul combină 4 stiluri de abordare a formării: dezbatere; lucrul în echipă; studiu 
individual prin planificare asistată pentru iniţierea de bune practici; aplicaţii practice şi studii de 
caz. 

 

Programul a fost evaluat din diferite puncte de vedere. Participanţii au estimat modulele 
prin calitatea acestora precum şi pe baza beneficiului adus lor (valoarea adăugată) din expertiza 
conferenţiarilor şi formatorilor implicaţi. Transparenţa a fost utilizată în acest caz pentru 
promovarea calităţii şi toate evaluările programului sunt vizibile pe pagina de internet aferentă 
programului: www.bunaguvernare.ro.  

Evaluarea programului

• participan tii vor evalua calitatea si beneficiul
    fiecarui modul

• oamenii implica ti (moderator ii, expertii /
trainer ii / conferentiarii) vor defini
punctele tari si cele slabe ale fiecarui 
modul

• Toate rezultatele vor fi vizibile pe site
pt. toate persoanele implicate

Filozofia de control

O evaluare transparenta a 
programului reprezinta baza 
planificarii si luarii deciziilor; 

sau vizibilitatea dificultatilor 
este calea spre progres

Evaluarea programului

• participan ţii vor evalua calitatea şi beneficiul
    fiec rui modulă

• oamenii implica ţi (moderator ii, experţii /
trainer ii / conferenţiarii) vor defini
punctele tari şi cele slabe ale fiec rui ă
modul

• Toate rezultatele vor fi vizibile pe site
pt. toate persoanele implicate

Filozofia de control

O evaluare transparent  a ă
programului reprezint  baza ă
planific rii ă şi ă lu rii deciziilor; 

sau vizibilitatea dificultăţilor 
este calea spre progres

 

Expertiza programului a fost funizată prin intermediul participării reprezentanţilor 
sectorului public (instituţii şi autorităţi de specialitate), ai societăţii civile (ONG-uri) precum şi ai 
mediului universitar de referinţă pentru specializarea administraţie publică. 
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MODULUL 
INSTITUŢII  CARE AU 

FURNIZAT EXPERTIZĂ  
TEMATICĂ  

Asigurarea integrităţii în administraţia publică. - 
strategia naţională anticorupţie (principii şi priorităţi). 
 
Mecanisme de prevenire şi transparenţă (Codul de 
conduită, Avertizarea de integritate în interes public). 
Accesul la informaţii de interes public. Transparenţă 
decizională. 
 

Centrul de Resurse Juridice 

Cazuri şi consecinţe al nerespectării mecanismelor de 
integritate (Conflicte de interese, incompatibilităţi şi 
îmbogăţirea nejustificată). 
 

M1 

TI România 

Mecanisme de prevenţie pentru asigurarea integrităţii 
persoanelor  şi a proceselor. Mecanisme de 
monitorizare pe integritatea personalului, integritatea 
proceselor şi proceduri. Infracţiuni de corupţie şi 
asimilate acestora. 
 

TI România 
Relaţii publice, advocacy şi relaţia cu constituenţii. 
Cultura organizaţiei şi schimbarea organizaţională. 
Fenomene şi procese în cadrul organizaţiei. 
 

Ministerul Sănătăţii - SNSPMS 
Psihologia relaţiilor de comportament în cadrul 
organizaţiei. Auto-evaluarea. Comunicare formală şi 
comunicare informală în leadership. 
 

UNDP 
Identitate şi imagine instituţională. Relaţiile cu mass-
media. Comunicarea în situaţii de criză 
 

M2 

Camera Deputaţilor 
Elemente de marcă, imagine si de marketing public. 
Grupuri de interese, construirea agendelor şi agenda 
publică. 
 

INA 
Actul administrativ – instrument de exercitare a 
puterii executive la nivel central şi local. Cadrul de 
competenţe şi întinderea materială. 
 
Legalitatea în activitatea autorităţilor  administraţiei 
publice. Raportul dintre legalitatea şi oportunitatea 
actului administrativ.Raportul dintre principiul 
eficienţei şi eficacităţii  în activitatea administraţiei 
publice. 
 

Universitatea Bucureşti 

Controlul legalităţii actelor administrative prin 
intermediul contenciosului administrativ. 
 

M3 

Facultatea de Administraţie 
Publică SNSPA 

Dispoziţii normative în materie administrativă care 
instituie principiul responsabilităţii în realizarea 
activităţilor cu caracter executiv. 
 

TI România 

Transparenţa şi participarea cetăţenilor la actul de 
decizie – premise esenţiale ale creşterii calităţii 
guvernării. Accesul la informaţii de interes public – 
Legea nr. 52/2003 
 

Centrul de Resurse Juridice 

Resurse şi comunicarea inter-instituţională în 
aplicarea legii nr. 544/2001 şi incidenţa acesteia 
asupra procesului de elaborare a actelor normative 
(anunţuri, dezbateri publice, şedinţe publice, 
reclamaţii şi procese). 
 

Agenţia de Monitorizare a Presei  
Protecţia libertăţii de exprimare. Combaterea 
discriminării şi egalitatea de şanse. 
 

M4 

ONU Perspectiva internaţională asupra transparenţei: 
consecinţe economice şi juridice ale lipsei de 
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transparenţă 
 

ANRMAP 
Structura sistemului şi proceduri de achiziţii publice. 
Etica în achiziţiile publice. Comisiile de evaluare şi 
negocierea pentru achiziţiile publice. 
 

Curtea de Conturi a României 
Procesul bugetar în administraţia publică centrală. 
Controlul veniturilor şi cheltuielilor bugetare. 
Răspunderea juridică privind execuţia bugetară. 
 

Ministerul Justiţiei 

Tipuri de investiţii. Programul de lucrări de investiţii 
publice. Prezentarea investiţiilor publice în proiectul 
de buget. Aprobarea proiectelor de investiţii publice. 
Monitorizarea de către ordonatorii principali de 
credite a proiectelor de investiţii. Acordurile 
internaţionale legate de investiţiile publice. 
 

M5 

 
ANRMAP 

Ordonatorii de credite. Responsabilităţi şi roluri 
legate de procesul bugetar. Asigurarea transparenţei 
procesului bugetar 
 

 
TI România 

Valoarea transparenţei. Etică şi moralitate – arta 
compromisului în management. Caracter – Reputaţie 
– Influenţă  
 

Ministerul Sănătăţii - SNSPMS 

  Comunicarea interpersonală şi principiile 
comunicării eficiente. Distorsiunea serială. 
Importanţa comunicării în arta conducerii. Diferenţa 
dintre management şi leadership. 
 

Camera Deputaţilor 
Motivaţie şi afectivitate.Tehnici de influenţare socială 
şi impactul acestora asupra stilului de management. 
Metode de prezentare şi arta conversaţiei. 

M6 

Consilier Prim - Ministru 
 

 Arta de a conduce împreună cu ceilalţi – 
teambuilding versus individualism. Managementul 
conflictelor interpersonale – “managerul sandwich” 
 

Consilier Prim - Ministru 
Asistenţă structurală: instrumente de finanţare. 
Experienţa statelor membre UE în utilizarea 
instrumentelor structurale şi a fondului de coeziune. 
 

Structural Consulting 

Fondurile structurale si de coeziune pentru perioada 
2007-2013. Principiile esenţiale ale fondurilor 
structurale. Fondul Social European. Fondul 
European pentru Dezvoltare Regională. 
Fondul de Coeziune. Documente de programare 
 

. 
Facultatea de 
Administraţie 

Publică 
SNSPA/ 

Implementarea fondurilor structurale în Romania. 
Situaţia curentă. Actori. Roluri. Instituţii. Cadrul 
legislativ.  

- Autorităţi de management 
- Organisme Intermediare 
- Autorităţi de plată şi certificare 
- Autoritatea de Audit 
 

M7 

Ministerul 
Integrării 

Structural 
Consulting 
Structural 
Consulting România – stat membru al Uniunii Europene: 

provocări şi oportunităţi. Coeziunea economică şi 
socială, instrumente structurale. Baza legală şi 
principalele obiective. 
 

 

Modulul 3 a suferit o modificare a titlului, datorită necesităţii de asigurare a 
concordanţei dintre conţinutul abordat, grupul ţintă vizat în cadrul modulelor şi titlul 
general al modulului. 
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Sistemul de conferinţe a fost facilitat de moderator, care a asigurat interfaţa de 
comunicare cu participanţii şi transmiterea pachetului de informaţii şi abilităţi aferente 
fiecărui modul în parte. 

 

 

• Deschiderea si închiderea modulelor

• Rezumarea & eviden

• Motivarea participan

• Urmarirea respectarii

• reflectarea asupra temelor abordate 
discutiilor individuale

• Acordarea de feedback participan

• Gestionarea cu profesionalism a situa
conflicte interpersonale

Competente 
moderatori

(în functie de tematica
• adaptabili la nivelul grupului 
• experienta în domeniu
• bune abilita ti de prezentare
• sa ofere minim 3 

avansat
• capacitate de a predefini
• compentente interculturale
• reprezentanti si promotori ai schimbarii

Competente 
experti 

conferentiari si 
traineri

• Deschiderea şi închiderea modulelor

• Rezumarea & eviden

• Motivarea participan

• Urm rirea respect riiă ă

• reflectarea asupra temelor abordate  
discuţiilor individuale

• Acordarea de feedback participan

• Gestionarea cu profesionalism a situa
conflicte interpersonale

Competenţe 
moderatori

(în funcţie de tematică
• adaptabili la nivelul grupului 
• experienţă în domeniu
• bune abilităţi de prezentare
• s  ofere minim ă 3 

avansat
• capacitate de a predefini
• compenten ţe interculturale
• reprezentan ţi şi promotori ai schimb riiă

Competenţe 
experţi 

conferenţiari şi 
traineri

tierea aspectelor importante

tilor

“regulilor jocului”

si echilibrarea 

tilor

ţiilor de presiune sau 

)
tinta

> 5 ani
& comunicare

proiecte de referinţa tematica de nivel 

şi adapta conţinutul prezentarilor

“ ”

s

ilor

)

 

MODERATORI 

M1 - M2,  M4 – M7 NICOLETA SAMSARU  

M3 MIRELA FĂTĂCIUNE 

EVALUATOR 

M1 - M7 NICOLETA SAMSARU 
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STRUCTURA GRUPULUI DE PARTICIPANŢI  

CLASIFICAREA ÎN FUNCŢIE DE GEN, VÂRSTĂ, PROFESIE, 
 INSTITUŢIE ŞI  FUNCŢIE 

 
 Analiza cantitativă a grupului ţintă prezent la program s-a făcut pe baza datelor 

declarate de participanţi în fişele individuale de înscriere. La acest program au 
participat:  

 

Din totalul de 244 de participanţi:  

• 67 bărbaţi 

• 177 femei  

 

 

 

Între 20 şi 30 de ani 74 pers 
Între 30 şi 40 de ani 62 pers 
Peste 40 de ani 108 pers 

 

 

 

 

 

economist 64 pers
inginer 20 pers
jurist 67 pers
medic 22 pers
profesor 3 pers
altele 68 pers

 

 

 

 

 

 

 

ASP, APM, DGASPC, ANSVSA, OJPC, 
MIE, MedC, MApN, MMGA, MFP, MJ, 
MSP, AJOFM, Consilii Judeţene, Primării, 
Instituţia Prefectului, Camera Deputaţilor, 
Curtea de Conturi, Oficiul Naţional pentru 
Registrul Comerţului şi ONG-uri. 

Clasificare în funcţie de profesie 

Clasificare in functie de gen

Femei
73%

Barbati
27%

Femei

Barbati

Clasificare pe categorii de varsta

Între 20 
şi 30 de 

ani
30%

Peste 40 
de ani
45%

Între 30 
şi 40 de 

ani
25%

Clasificare in functie de profesie

26%

8%

27%
9%

1%

29%

economist inginer jurist medic profesor altele

La acest program au participat reprezentanţi ai: 
 

Clasificare pe categorii de institutii

deconcentr
ate
33%

ONG
12%

locale
13%

centrale
42%
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CONCLUZIE: Din punct de vedere al genului participanţii au fost în majoritate femei 
(73%) predominând cei în vârstă de peste 40 de ani (45%), cu preponderenţă de profesie 
ingineri, jurişti, economişti şi medici (70%), provenind cu precădere din instituţiile centrale 
(45%). Preferinţele participanţilor deţinători ai unor funcţii de execuţie, s-au îndreptat în mod 
evident către modulele 1, 3, 4 şi 7. Modulele 2 şi 6 au fost preferate în majoritate de deţinători 
ai funcţiilor de conducere, iar la Modulul 5 funcţiile de conducere şi cele de execuţie au fost 
reprezentate în mod egal.  

EVALUAREA PARTICIPANŢILOR 

 
S-a făcut printr-un sistem de medie ponderată, evaluându-se concomitent: 

 
1. participarea activă -  30% (gradul de 

implicare prin adresarea de întrebări 
concentrate pe tematică, comentarii 
oportune şi implicarea în studiile de 
caz); 

2. prezenţa la curs – 20% (gradul de 
prezenţă în sală la toate activităţile 
programului) şi  

3. completarea chestionarului de 
planificare asistată pentru iniţierea 
de bune practici – 50% (maxim 100 
de puncte, din care: 10 pct. pentru 
completarea tuturor rubricilor 
chestionarului; 30 de pct. pentru 
coerenţa logică dintre problema 
identificată, soluţiile propuse şi 
indicatorii de impact; 30 de pct. pentru 
coerenţa dintre decizia de rezolvare a 
problemei, activităţile propuse pentru 
aplicarea deciziei şi indicatorii de 
rezultat; 30 de pct. pentru corelarea 
planului de comunicare cu problema 
identificată şi beneficiarii soluţiei). 

31

0

11

34

11

4

26

5

15 15 14

25

40

13

M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7

Clasificare dupa functie

Functii de executie
Functii de conducere
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Sistem de notare:  

 

SLAB SATISFĂCĂTOR BINE FOARTE BINE 
sub 40% între 40 şi 60% între 61 şi 80% între 81 şi 100% 

 

Rezultatele obţinute de participanţi: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Notele obţinute de participanţii îi situează pe aceştia, în majoritatea lor, pe scala de notare 
“foarte bine” (între 80 şi 100 de puncte), ceea ce denotă că mecanismul de completare a 
chestionarului de bune practici a fost înţeles şi însuşit de participanţi, pe de-o parte aceştia 
manifestând mai degrabă interes decât reticenţă în utilizarea unui asemenea instrument, iar pe de 
altă parte datorită abordării mecanismului de evaluare ca un sistem de construire de competenţe şi 
abilităţi, respectiv un mecanism de formare a adulţilor. 

 

 

Punctajul obtinut de participanti

0 10 20 30 40 50 60

M1

M2

M3

M4

M5

M6

M7

M
od

ul
e

Nr. participanti

slab satisfacator bine foarte bine

0 1
14

220

0

50

100

150

200

250

slab satisfacator bine foarte bine

Situatia notelor obtinute de participanti

Ponderea notelor pe institutii de provenienta

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Centrale Deconcentrate Locale ONG

slab satisfacator bine foarte bine
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EVALUAREA GRADULUI DE SATISFACTIE AL PARTICIPANTILOR 

La sfârşitul fiecărui modul participanţii au putut completa un chestionar în care au evaluat 
atât calitatea conţinutului cursurilor/programului, activitatea organizatorilor cât şi prestaţia 
conferenţiarilor.  

 

 

 

 

 

 

 

Din numărul total de 244 de participanţi la acest program aproximativ 85% au 
completat acest chestionar. Concret, rezultatele chestionarului de evaluare reflectă gradul de 
satisfacţie al participanţilor cu privire la următoarele aspecte: 

 

1. CONŢINUTUL MATERIALULUI :  

 

1.Materialele au fost bine organizate. 

 

 

 

 

 

 

 
Din graficele de mai sus se poate observa gradul de mulţumire al participanţilor atât pe întreg 

programul (Fig 2) cât şi pe fiecare modul în parte (Fig 1). Din Fig.1 se constată că pe modulele  4, 
5,  6 participanţii au fost foarte mulţumiţi atât de suportul de curs  cât şi de celelalte materiale care 
au completat caietul de curs.  

 
În general participanţii respondenţi au fost foarte mulţumiţi de organizarea materialelor de 

curs, rata de nemulţumire  atingând cota 0 pentru primele 6 module de unde reiese ca suportul de 
curs aferent fiecarui modul se va păstra pentru următoarea sesiune de training. 
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Astfel suportul de curs pentru modulele 1, 3 şi 5 va suferi unele schimbări în funcţie de 

modificările legislative. Pentru modulele 2, 4 şi 6 vor exista doar completări pentru reactualizarea 
informaţiilor urmând ca suportul de curs pentru modulul 7 să fie transformat pe baza noutăţilor 
de substanţă  intervenite de la 1 ianuarie 2007. Se poate observa că pe modulul 4 a fost înregistrat 
cel mai înalt grad de mulţumire: 95%  din numărul participanţilor respondenţi, de unde reiese că 
suportul de curs va fi preluat în întregime pentru următoarea sesiune a programului BG.  

Per ansamblu, 99% din numărul participanţilor au prezentat un grad mare de satisfacţie 
privind organizarea materialelor de curs, constatându-se un progres vizibil raportat la programul 
pilot (BG 1). 

 
 
2.Ideile şi abilităţile prezentate au fost utile. 

 
În general participanţii au fost foarte mulţumiţi de utilitatea informaţiilor prezentate, pe 

modulele 1, 2 şi 6 peste 80% din numărul participanţilor respondenţi arătându-se ca fiind foarte 
mulţumiţi, urmând modulele 3, 4, 5 şi 7 unde gradul de mulţumire este ridicat.   

Din punctul de vedere al utilităţii informaţiilor prezentate graficele evidenţiază un grad ridicat 
de satisfacţie al participanţilor, depăşind valoarea de 80% pe modulele 1, 2, 6 şi înregistrând valori 
între 60% şi 70% pe celelalte module de unde reiese că ideile şi abilităţile prezentate în cadrul 
programului au fost utile şi că pot fi reluate cu succes în următoarea sesiune de training. 

 
Pentru întreg programul Buna Guvernare gradul de satisfacţie privind utilitatea informaţiilor 

prezentate s-a apropiat de cota maximă – 99%, ceea ce indică faptul că participanţii au apreciat 
utilitatea şi aplicabilitatea informaţiilor în activităţile lor curente.  

 
 
3.Informaţiile au fost de actualitate pentru mine. 

 

 

 

 

 

 

Din graficele de mai sus se observă că informaţiile prezentate au adus noutăţi de substanţă în 
domeniile vizate, peste 70% din numărul participanţilor respondenţi s-au aratat ca fiind foarte 
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mulţumiţi de  actualitatea informaţiilor prezentate; de unde reiese calitatea  cursurilor şi 
capacitatea formatorilor de a  predefini şi adapta conţinutul prezentărilor. 

4.Prezentările mi-au captat interesul. 

4.  

5.  

 

 

 

 
 
 Prezentările au fost percepute în mod diferit de către participanţi, în funcţie de regăsirea 
tematicii în sfera de specializare a fiecăruia. Din diagramele alaturate se poate observa o atitudine 
omogenă a grupului ţintă, referitoare la gradul de interes al prezentărilor, nivelul de mulţumire 
depăşind frecvent cota de 80%, modulul 4 ajungând foarte aproape de cota maximă (90%.) 
 
5. Ritmul prezentărilor a fost confortabil.  

 

 Conform  diagramelor ritmul prezentărilor a fost adaptabil aşteptărilor participanţilor 
deoarece îmbinarea  sistemului de conferinţă cu sesiunea de întrebări/ răspunsuri şi studii de caz 
a adus un grad maxim de satisfacţie  şi s-au înregistrat valori ridicate pentru gradul de mulţumire 
pe fiecare modul în parte. Se constată eliminarea barierelor de rezistenţă la schimbare constatate 
în programul pilot, participanţii fiind deja familiarizaţi şi acceptând cu satisfacţie această metodă 
de formare. 

 6. Aş recomanda acest modul de formare şi colegilor mei. 
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Din grafice se observă că 99% din numărul participanţilor au fost multumiţi şi foarte 
mulţumiţi, ceea ce relevă atingerea obiectivelor programului prin mulţumirea grupului ţintă pe 
care îl vizează.  
 

7. În general, am găsit conţinutul acestui curs destul de valoros. 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce priveşte utiltatea programului se identifică un nivel ridicat de satisfacţie, cu 
precădere în rândul participanţilor la modulele 1, 2 şi 6 (80%). Participanţii la modulele 3, 4, 5 şi 7 
apreciază utilitatea programului cu grad de mulţumire similar. Aceste observaţii sunt de natură a 
arăta că Programul Buna Guvernare şi-a atins obiectivele, prezentând utilitate în activitatea 
curentă a participanţilor şi punând la dispoziţia acestora un conţinut informaţional de actualitate.  

 2. ACTIVITATEA FORMATORILOR : 

În rubrica dedicată fiecărei componente evaluate au fost realizate două diagrame pentru a  
evidenţia evoluţia calităţii prestaţiei conferenţiarilor atât pe module cât şi pe zile de curs, pe tot 
parcursul programului. 

1. Conferenţiarul a reuşit să-mi capteze interesul. 

Analizând graficele observăm existenţa unor diferenţe de percepţie a prestaţiei 
conferenţiarului sub aspectul abilităţilor de comunicare, a atributelor oratorice astfel : participanţii 
au acordat note mari, media situându-se în aproape toate modulele peste 4, excepţie făcând 
Modulul 3 (în prima zi – nota situându-se în jurul valorii de 3.5- la diferenţă semnificativă de 
celelalte zile) şi Modulul 7 – în prima zi, nota 3 fiind cea mai mică notă obţinută de un 
conferenţiar pe întregul program. 

 

Cel mai înalt grad de satisfacţie se înregistrează în cadrul Modulelor 3 (ziua 4 - Ioan 
Alexandru), Modulul 4 (Ziua 1 – Victor Alistar), Modulul 5 ( Ziua 1, 4 – Miruna Bohîlţea, Jenica 
Ioan), Modulul 6 (Ziua 1- Victor Alistar) şi Modulul 7 (Ziua 2 , 3 – Dan Barna şi Dragoş Jaliu). 
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Factorii ce au determinat aceste rezultate sunt convergenţi, de la condiţiile ce ţin de tonusul 
profesional al conferenţiarului în ziua respectivă până la cele care ţin de abilităţile de comunicare 
şi personalitatea carismatică a acestuia. 

 
2. Formatorul a fost expert în materie. 

Conform evaluărilor, notele au fost repartizate uniform, în general, media obţinută 
apropiindu-se de valoarea maximă: 5, fapt ce atestă pregătirea temeinică şi expertiza de înaltă 
calitate pe care formatorii au furnizat-o. Diferenţe se remarcă  în ziua 1 a Modulelor 3  şi 7, unde 
participanţii au sesizat neconcordanţa informaţiilor receptionate raportate la cunoştinţele tehnice 
de specialitate în domeniile vizate. 
 

 

Această observaţie, cumulată rezultatelor de la rubrica precedentă indică necesitatea 
reconsiderării selecţiei formatorilor pe tematicile abordate în aceste zile prin plierea specialităţii 
acestora pe competenţele profesionale ale participanţilor. Un alt aspect interesant este şi 
punctajul diferit primit de acelaşi conferenţiar în două zile distincte ale modulului: ( M3, ziua 2 şi 
3), condiţionat de gradul de interactivitate al prezentării, al subiectelor parcurse, de ritmul şi 
continuitatea informaţiilor. 

3. Formatorul a fost capabil să rămână direcţionat pe tematica abordată. 

În acord cu datele statistice, conferenţiarii au parcurs cu fidelitate punctele prevăzute în 
agenda cursului, pentru întregirea perspectivei (imaginii asupra relaţiilor conceptuale, proceselor 
acoperite de tema generală propusă) de abordare a temei generale stabilită în program, ei  
contribuind astfel la  realizarea obiectivelor modulelor  ale căror curricule au fost special alese în 
vederea  creării de noi  abilităţi în rândul participanţilor , în următoarele module/zile : M2 ,M5, 
M6, M7 – ziua 1, M3- ziua 4, M7 – ziua 2, 3.  
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4. Formatorul a răspuns eficient la întrebări. 

Cursanţii au evaluat diferenţiat nivelul de competenţă în domeniu a conferenţiarilor, aşa cum 
reiese din cele două grafice. Astfel, formatorii şi-au dovedit capacitatea de adaptare şi  experienţa 
în  materie, clarificând incertitudinile şi răspunzând detaliat, complet şi fundamentat  întrebărilor 
adresate de către cursanţi, fapt ce a marcat atingerea unui grad foarte ridicat de mulţumire a 
beneficiarilor în cadrul modulelor M3 (ziua 4), M5 (ziua 1), M6 (ziua 1) şi  M7(zilele 2, 3). 

 

5.Formatorul a folosit exemple relevante. 

Ca urmare a cerinţelor formulate în fişele de evaluare a Programului Buna Guvernare  
Sesiunea I, s-a introdus în orarul zilnic o secţiune destinată în exclusivitate studiilor de caz, 
exemplelor şi aplicaţiilor practice, prin  care cursanţii au avut posibilitatea de a înţelege/aprofunda 
legătura între concepte/teorie şi practică, de a aplica informaţiile teoretice dobândite pe  parcursul 
programului de formare în activitatea profesională, pentru atingerea performanţei personale şi 
implicit instituţionale. 

 

Formatorii au reuşit, prin latura aplicată/practică a cursului, să satisfacă cu succes aşteptările 
auditoriului, primind per ansamblu note peste 4.5, cea mai mare notă obţinând-o conferenţiarul 
din ziua 4 a Modului 3, urmat la diferenţe foarte mici de cel din ziua 2 (Modulul 7 ) şi cei din ziua 
1 (Modulele 5 şi 6).  

6. Moderatorul a solicitat interacţiunea auditoriului. 
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Gradul de implicare a moderatorului este în general foarte ridicat, apropiindu-se constant de 
valoarea maximă 5, ceea ce arată că acţiunile acestuia au fost  în acord cu nevoile de interacţiune 
şi de afirmare a opiniilor individuale ale grupului. Evaluarea activităţii moderatorului pe parcursul 
Modulului M7 prezintă o discrepanţă foarte mare, faţă de restul modulelor, situaţie ce evidenţiază 
că prestaţia acestuia fost punctată subiectiv, solidar  cu activitatea conferenţiarului,  prin  confuzia 
posibilă între denumirea de moderator şi cea de formator precum şi prin neatenţia în completarea 
rubricii. 

 3. CALITATEA  ORGANIZĂRII : 

1. Scaunul a fost confortabil. 

 

Evaluarea condiţiilor de cazare pe modulele M2 – M7 este satisfăcătoare, pe modulul M4 
atingându-se gradul maxim de satisfacţie de 98%.. Pe modulul M1 se poate observa cel mai mare 
nivel al insatisfacţiei,  datorat rigidităţii scaunului, inconvenient remediat începând cu modulul M2 
de către responsabilii de logistică ai hotelului. 
 
2. Temperatura camerei a fost adecvată. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Schimbările frecvente de sală (utilizarea de săli diferite din cadrul complexului, în funcţie de 
numărul de participanţi prezenţi) au condus la fluctuaţii ale gradului de satisfacţie privind 
capacitatea de încălzire a sălii, fiind vorba de variaţiuni de temperatură, respectiv scădere şi spaţiu 
larg (M1 şi M3) sau temperatură ridicată şi spaţiu compact (M5 şi M6). 
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3. Luminozitatea camerei a fost optimă. 

 

 

2.  

 
 
 
 
 
 
 
Graficele alăturate evidenţiază că fiecare modul s-a desfăşurat în condiţii optime, cota de 

mulţumire a participanţilor respondenţi depăşind valoarea de 85%. Se poate observa că între 
modulele M2, M5 şi M7 gradul de satisfacţie este asemănător, foarte apropiat de nivelul maxim de 
100% înregistrat pe Modulul M3. Se remarcă faptul că mulţumirea participanţilor cu privire la 
acest aspect se datorează şi accesului constant la lumină naturală prin poziţionarea sălilor. 
 

4. În general, logistica a fost satisfăcătoare. 

 

În ceea ce spriveşte logistica programului, participanţii s-au arătat foarte mulţumiti de dotările 
şi materialele utilizate. Materialele furnizate, atât în suport  material cît şi digital (pe format CD), 
cumulate cu volumul mare de informaţii prezentate sub diverse forme utilizate în training (PPT, 
flipchart, prelegeri, dezbateri) au satisfăcut 100% nevoia de cunoaştere în modulele M3 şi M5. 

5.  Condiţiile de cazare şi masă au fost bune.  

 

În primul rând, comparând aceste diagrame cu cele corespondente din Raportul de Evaluare 
a Programului BG sesiunea I, observăm o diferenţă majoră între calitatea serviciilor hoteliere din 
staţiunile montane şi cele din staţiunile de  pe litoral, autohtone. Astfel, participanţii au fost 
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mulţumiţi de serviciile hoteliere, nivelul diferit de confort al camerelor declanşând mici fluctuaţii 
în evaluare. 

Modulul 2 şi 6 prezintă diferenţe şi datorită scindării grupului şi repartizării acestuia pe 
hoteluri distincte, unul aflat în afara Complexului Ana Hotels (M2 -Hotel Royal). Disconfortul şi 
frustrarea create de necesitatea parcurgerii  zilnice a distanţei  faţă de hotelul  în care se afla 
restaurantul şi sala de curs, precum şi condiţiile climaterice nefavorabile s-au  răsfrâns asupra 
evaluării. 

 

Participanţii din Modulele 4, 5 şi 6 au fost mulţumiţi 100% de serviciile de masă – o calitate 
indiscutabilă care înregistrează o  vădită scădere în Modulul 7, unde oferta mai puţin variată nu a 
satisfăcut gusturile şi preferinţele culinare diversificate, constatându-se şi scăderea calităţii 
serviciului oferit, datorită supra-capacitării personalului hotelier prin suprapunerea de grupuri 
aflate la cursuri diferite. 

6.  Coordonatorul a răspuns prompt la solicitări. 

Membrii echipei de organizare şi coordonare  şi-au desfăşurat activitatea în strânsă legătură 
cu interesele, solicitările şi nevoile participanţilor, fiind extrem de evidentă satisfacţia 
beneficiarilor cursurilor M2,M4, M5, M6 şi M7 – unde gradul de mulţumire a atins cota maximă : 
100%.  

 

 

 

 

 

 

 

4.MOTIVAŢIA PARTICIPĂRII : 
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La aceaastă rubrică, după Sesiunea I,  chestionarul a fost modificat eliminîndu-se opţiunea 
“Am participat la acest curs datorită formatorului”, deoarece participanţii nu au avut cunoştinţă 
de numele conferenţiarilor în momentul înscrierii la curs., pentru ca acest aspect să le poată 
influenţa alegerea. 

Predomină decizia de participare la cursuri datorită tematicilor abordate, ceea ce evidenţiază 
detaşarea netă a acestui program prin impunerea de standarde de calitate şi combaterea turismului 
administrativ (M2 şi M7). 
 

5.COMENTARII ŞI PROPUNERI : 

 

Modul Propuneri pentru tematicile viitoare Alte comentarii 

MODULUL 1  Descentralizarea şi deconcentrarea 
 Managementul instituţiilor publice 
 Dezvoltare regională. 
 Marketing 
 Accesul la informaţiile de interes public 
 Legalitatea şi oportunitatea actului administrativ 

 

 Modalităţi eficiente de 
promovare a campaniilor 
anticorupţie în rândul cetăţenilor 

MODULUL 2  Managementul resurselor umane-instrumente de 
motivare. 

 managementul conflictelor interpersonale 
 conceperea si implementarea unui eveniment 

major pentru organizatie,planul de comunicare  
 elaborarea si implementarea unei campanii de 

comunicare(constientizare a unui public tinta) 
tehnici de persuasiune , de manipulare 

 

MODULUL 3  Probleme legate de comisii de disciplină  
 Raportul dintre dreptul comunitar şi actul 

administrtiv naţional 
 Tehnică legislativă, proprietate publică şi 

răspundere civilă 
 Achiziţiile publice în contextul contenciosului 

administrativ 
 Transpunerea directivelor şi aplicarea dreptului 

comunitar în administraţie 
 Spălarea banilor şi lupta împotriva criminalităţii 

 

  Organizarea a mai multor 
module de perfecţionare 
destinate consilierilor juridici 

 O mai detaliată prezentare a 
chestionarului de bune practici. 

MODULUL 4  Dreptul comunitar,  instituţiile europene; 
 Drepturile omului ; 
 Legislaţia muncii 
 Statutul funcţionarului public european , 
 Implicaţiile integrării în UE , 
 Relaţii cu publicul , 
 Achiziţii publice , 
 Management de proiect , 
 Managementul resurselor umane , 
 Codul Muncii şi politici de salarizare , 
 Achiziţii publice ,  
 Execuţie bugetarăş 

 Pastrarea locaţiei şi a 
orarului. 

 Înaintarea  propunerii ca 
viitorul titular al postului destinat 
aplicării şi monitorizării plicării 
Legii 544/2001 să urmeze acest 
modul 

MODULUL 5  Politici publice, management public ,  
 Fonduri structurale , 
 Relaţii cu publicul şi comunicare , 
 Soluţionarea eficientă a reclamaţiilor şi 

 Apariţia riscului ca anumite 
informaţii furnizate să nu fie 
considerate utile din cauza 
neomogenităşii grupului ,  
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contestaţiilor , 
 Probleme de contabilitate ,  
 Auditarea instituţiilor publice , 
 Managementul financiar ,  
 Politici publice contabile , 
 Monitorizarea utilizării fondurilor europene ,  
 Finanţe publice locale ,  
 Tehnici de  monitorizare a implementării 

proiectelor cu finanţare din credie interne 
rambursabile ,  

 Managementul proiectelor ,  

 Introducerea unor aplicaţii 
practice de contabilitate privind 
execuţia bugetară , 

MODULUL 6  Managementul sedintelor/al timpului de lucru; 
 Dezvoltarea profesionala a managerului (procese 

si stiluri de invatare, dezvoltarea carierei, asumarea 
raspunderii); 

 Managementul informatiei administrative. Căi de 
manipulare; 

 Lobby & advocacy; 
 Relatia cu ONG-urile: oportunitati si riscuri; 
 Psihologia si arta comunicarii; 

 

 

MODULUL 7  Experienţa Statelor Membre care au aderat la 15 
mai 2004; 

 Analize socio-economice şi financiare pe 
utilizarea FS; 

 Modalităţi de utilizare a FS în sistemul  de 
sănătate public şi privat; 

 Managementul proiectelor , 
 Implementarea şi monitorizarea implementării 

proiectelor finanţate din FC , 
 Managementul schimbării , 
 Managementul conflictelor , 
 Managementul resurselor umane , 
 Ghid de aplicare a FS; 
 Fondul European pentru Agricultură şi 

Dezvoltare Rurală; 
 Prezentarea unui schelet de proiect în domeniul 

săsnătăţii; 
 Investiţii în construcţii civile, industriale şi 

speciale; 
 Achiziţii publice; 
 Programele complement; 
 Ghidul solicitantului; 
 Strategii de descentralizare. 

 Redundanţa prezentărilor 
asupra instituţiilor şi fondurilor , 

 Detalierea PCM  
 Exemple de proiecte de 

success în domeniul medical; 
 Organizarea de conferinţe 

cu invitaţi specialişti din ţările 
care au aderat în 2004; 

 

6.GRADUL DE UTILITATE ŞI DE APLICABILITATE A INFORMAŢIILOR 
DOBÂNDITE 

 
MODUL ASPECTE POZITIVE ASPECTE NEGATIVE 

MODULUL 2  Diseminarea informaţiilor în cadrul Consiliului 
Inspectorilor şi în presa locală; 

 Schimbarea formatului de gestionare a 
informaţiei; 

 Reevaluarea relaţiilor în cadrul organizaţiei şi 
adoptarea celor mai potrivite tehnici şi materiale de 
lucru; 

 Lucrul în echipă; 
 Delegarea responsabilităţilor; 

Schimbarea culturii organizaţionale a instituţiei pentru 
a satisface nevoile beneficiarilor. 
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MODULUL 3  Prin transmiterea  informaţiilor acumulate la curs 
colegilor de la direcţia Contencios 

MODULUL 4  cu ajutorul cunostinţelor dobândite - contributie 
la creşterea participării comunităţii la procesul de luare 
a deciziilor; 

 facilitarea modalităţii de abordare a cererilor in 
baza Legii 544/2001; 

 aplicarea  planului de acţiune , 
 întreprinderea demersurilor necesare pentru a 

convinge persoanele direct răspunzătoare de 
importanţa Legii 544/2001 

 prin îmbunătăţirea performanţelor de realizarea 
sarcinilor , 
 

MODULUL 5  Considerarea principiului transparenţei în 
procesul de elaborare a bugetului ,  

 Elaborare de noi proceduri,  
 Aplicarea noutăţilor legislative dezbătute la curs , 
 Elaborarea unor proceduri privind achiziţiile 

publice , 
 Informarea colegilor privind modul  legal de 

aplicare a legii , 
 Multiplicarea CD-ului primit şi transmiterea 

informaţiilor colegilor  ,  
 Redactarea unui referat legat de conţinutul 

cursului ce va fi prezentat şi colegilor de serviciu ,  
 Elaborarea şi aplicarea practică a politicilor  

publice contabile , 
 Promovarea şi monitorizarea proiectelor 

finanţate din credite externe rambursabile şi de la 
bugetul de stat , 
 

MODULUL 6  Îndeplinirea atribuţiilor în concordanţă cu 
informaţiile dobândite; 

 Transmiterea către subordonaţi a cerinţelor de 
adaptare; 

 Acordarea unei atenţii mai mari comunicării; 
 Abordarea cu mai multă responsabilitate a 

transparenţei deciziilor; 
 Realizarea unui ghid de proceduri interne pentru 

a facilita comunicarea şi relaţionarea între membrii 
organizaţiei. 
 

MODULUL 7  Pregătirea şi implementarea proiectelor ce vor fi 
finanţate din instrumente structurale ,  

 Propuneri de proiecte , 
 Implicare în scrierea unor  proiecte , 
 Instruirea colegilor în vederea realizării de 

proiecte în cadrul instituţiei; 
 Scrierea de proiecte împreună cu autorităţile 

locale pentru îmbunătăţirea serviciilor medicale din 
judeţ; 

 Diseminarea informaţiilor asimilate la locul de 
muncă; 
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7.GRADUL DE INTERES FAŢĂ DE TEMATICĂ 
 

MODUL GRAD MARE DE INTERES GRAD SCĂZUT DE 
INTERES 

MODULUL 1  Creşterea integrităţii şi rezistenţei la corupţie 
 Conflictele de interese,  incopatiblităţile 
 Combatearea corupţiei, prevenirea corupţiei 
 conflictele de interese 
  Transparenţa decizională 
  Legea  ANI (dezbaterea pe proiectul de lege) 
 Îmbogăţiri ilicite 
 Legislaţia aferentă 

 criterii  de analiză ale 
politicilor publice 
anticorupţie  

MODULUL 2  Relaţii publice, advocacy şi relaţia cu constituenţii; 
 Construirea echipelor şi strategii de lucru în echipe; 
 Psihologia relaţiilor de comportament în cadrul 

organizaţiei; 
 Fenomene şi procese în cadrul organizaţiei. 

 Comunicarea formală şi 
comunicarea informală în 
leadership; 

 Cultura organizaţională. 

MODULUL 3  Legalitatea în activitatea administraţiei publice 
 Controlul legalităţii actelor administrative prin 

intermediul contenciosului administrativ 
 Dispoziţii normative care instituie principiul 

responsabilităţii  
 Raportul dintre legalitatea şi oprtunitatea actului 

administrativ 
 Dispoziţii normative în materia administrativă care 

instituie principiul responsablilităţi în realizarea 
activităţilor cu caracter executiv 

 
 Actul administrativ- 

instrument de exercitare a 
puterii 

 Noţiunea, trăsăturile şi 
regimul juridic al actelor 
administrative 

 

MODULUL 4  Transparenţa şi participarea cetăţenilor la actul de 
decizie 

 Perspectiva internaţională  asupra transparenţei  
 Aplicarea legii 52/2003. 
 Aplicarea Legii 544 /2001 , 
 Combaterea discriminării , 
 Accesul la informaţii de interes public şi transparenţa 

decizională , 

 Protecţia libertăţii de 
exprimare , 

 

MODULUL 5  Structura sistemului şi proceduri de achiziţii publice  
 Comisiile de evaluare şi negociere pentru achiziţiile 

publice , 
 Transparenţa în planificarea şi execuţia bugetară , 
 Tipuri de investiţii , Programul de investiţii publice  
 Achiziţiile publice 
 Asigurarea transparenţei procesului bugetar  

 Procesul  bugetar în 
administraţia publică 
centrală , 

 Tipuri de investiţii 
 Execuţia bugetară 

MODULUL 6  Tehnici de influenţare socială 
 Valoarea transparenţei 
 Importanţa comunicării în arta conducerii  
  Arta de aconduce împreună cu ceilalţi 
 Comunicarea interpersonală şi principiile comunicării 

eficiente 
 Etică şi moralitate. Caracter reputaţie Influenţa 
 Strategii de lucru în echipă  
 Elemente practice de comunicare 
 Comunicarea şi construirea echipei 

  Persuasiune şi 
manipulare 

MODULUL 7  Analiza SWOT şi matricea logică ,  
 Programul operaţional regional , 
 Fondurile structurale , 
 Implementarea FS în România , 
 Management de proiect , 
 Cadrul instituţional pentru FS ; 
 Programele operaţionale , 
 Prezentarea  detaliată a  POS-ului şi POR-ului; 

 Fondul de Coeziune ,  
 Istoricul fondurilor 

structurale; 
 Prefinanţarea; 
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CONCLUZII  

La acest program participanţii au fost în majoritate femei (73%) predominând cei în vârstă de 
peste 40 de ani (45%), cu preponderenţă de profesie ingineri, jurişti, economişti şi medici (70%), 
provenind cu precădere din instituţiile centrale (45%). Preferinţele participanţilor deţinători ai 
unor funcţii de execuţie, s-au îndreptat în mod evident către modulele 1, 3, 4 şi 7. Modulele 2 şi 6 
au fost preferate în majoritate de deţinători ai funcţiilor de conducere, iar la Modulul 5 funcţiile 
de conducere şi cele de execuţie au fost reprezentate în mod egal. 

Din punct de vedere al conţinutului: 

- Participanţii au fost în general mulţumiţi de calitatea materialului prezentat, 
peste 90% dintre cursanţi apreciind informaţiile furnizate ca fiind de 
actualitate în domeniile vizate, subliniind importanţa şi utilitatea studiilor de 
caz şi a dezbaterilor privind elemente tematice cu aplicabilitate practică 
imediată. 

- În ceea ce priveşte coerenţa tematică precum şi gradul de condensare a 
informaţiei, se remarcă gradul mare de satisfacţie al participanţilor pentru 
adaptarea programului zilnic de curs şi introducerea aplicaţiilor practice şi a 
studiilor de caz. 

- Pe parcursul întregului program, s-a înregistrat un grad mare de acceptare şi 
satisfacţie privind completarea formularului de planificare asistată. 
Aceasta a fost un rezultat predictibil, datorat modului de abordare al 
acestuia ca fiind mai degrabă un instrument de îmbunătăţire a 
abilităţilor şi construire de competenţe decât un simplu instrument de 
evaluare. 

- Se menţine gradul general de satisfacţie per conţinut program ca fiind foarte 
mare ceea ce înseamnă că tematicile abordate au condus şi de această dată la 
atingerea obiectivelor programului BUNA GUVERNARE şi că aşteptările 
participanţilor au fost satisfăcute, la standardele de eficienţă şi eficacitate 
impuse pentru calitatea formării şi a informaţiilor furnizate. 

Din punct de vedere al activităţii formatorilor: 

- Marea majoritate a conferenţiarilor au dat dovadă că deţin instrumentele şi 
metodele adecvate pentru a capta interesul participanţilor în proporţie de 
aproximativ 100%. Acest fapt precum şi lipsa dezacordului la toate modulele 
confirmă oportunitatea alegerii făcută de organizatori în ceea ce priveşte 
formatorii. 

- Graficele aferente acestei rubrici indică atingerea pe deplin a obiectivelor 
programului la nivelul prestaţiei conferenţiarilor invitaţi. Organizatorii au atins 
performanţa de a satisface 100% nevoile participanţilor la cursuri. 

- Cursanţii au apreciat în mod diferit cunoştinţele şi pregătirea conferenţiarului 
în domeniile vizate, aspect cu atât mai evident cu cât nu a existat o 
omogenitate a grupului ţintă pe specialităţi. 

- Se remarcă o creştere considerabilă a gradului de satisfacţie a 
participanţilor privind expertiza conferenţiarilor, ceea ce pe de-o parte 
denotă faptul că participanţii au înţeles şi acceptat obiectivele fiecărui modul 
în parte, iar pe de altă parte echipa organizatoare a reuşit să atragă în program 
conferenţiari care au experienţă practică pe tematicile abordate şi adaptabili la 
sistemul de training oferit în cadrul programului. Notele acordate 



25

conferenţiarilor se situează în majoritate între 4 şi 5, ceea ce indică un 
grad foarte mare de acceptare şi satisfacţie privind calitatea formării. 

 Din punct de vedere al organizării: 

- Materialele promoţionale au avut un impact foarte bun. Manualele 
distribuite au fost considerate oportune şi utile. 

- Condiţiile de cazare şi masă au asigurat un climat de lucru propice, fapt ce se 
remarcă prin creşterea vădită a gradului de satisfacţie, comparativ cu 
programul anterior din iulie – august 2006.  

- Logistica programului a fost considerată drept utilă şi adecvată 
sistemului de conferinţe şi work-shop aplicat în program. 

- Se menţine ca predominantă decizia de participare la cursuri datorită 
tematicilor abordate, ceea ce evidenţiază detaşarea netă a acestui program prin 
impunerea de standarde de calitate şi combaterea turismului administrativ. 

- Per ansamblu, participanţii au manifestat un grad ridicat de satisfacţie 
privind promptitudinea şi flexibilitatea organizatorilor  

- Receptivitatea organizatorilor la nevoile grupurilor de participanţi este 
evidenţiată pe durata întregului program, în deplină concordanţă cu politica 
departamentului de training al TI România de a trata participanţii la curs în 
egală măsură cu încredere, seriozitate, promptitudine, flexibilitate şi 
corectitudine. 

 

PROPUNERI  

 
 Organizarea unor programe de training la nivel de judeţ, cu tematică generală sau 

specializată pe domenii specifice şi de interes imediat pentru administraţia publică locală: 
fonduri structurale, achiziţii publice, etc. 

 Rămâne încă la nivel de propunere crearea unei baze de  date web-based,  suficient de 
complexă pentru a genera rapoarte şi analize de cercetare în cadrul programelor, prin 
punerea la dispoziţia persoanelor interesate a informaţiilor prelucrate privind programele 
desfăşurate (inclusiv pe site-ul TI Romania). Această bază de date este în curs de 
elaborare, deocamdată fiind la faza de design. 

 Asigurarea unei moderări constante a forumurilor de dezbateri destinat participanţilor 
fiecărui modul, găzduit pe site-ul www.bunaguvernare.ro şi implicarea conferenţiarilor, 
eventual preluarea funcţiei de moderare pe fiecare modul tematic de către aceştia. 

 Lansarea unui pachet similar de training pentru targetul specific de administraţie locală, 
denumit BUNA ADMINISTRARE, alternativă la BUNA GUVERNARE pentru 
instituţiile administraţiei publice locale din Romania. 

 Lansarea de cursuri de training specializate pe tematici de interes general, care derivă din 
obiectivele Asociaţiei şi din nevoile de formare la nivel naţional. 

 
 


